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京都大学防災研究所長 堀 智晴
【 公 印 省 略 】


令和６年度 斜面未災学研究センター共同研究の募集について（通知）

京都大学防災研究所*（以下「防災研」という。）では、大学及び国・公立研究機関の研究者等に対して、令和６年度に実施する斜面未災学研究センターとの共同研究を公募します。斜面災害に関する未災学の体系化を目指し、社会における斜面情報の評価や未災情報の発信を通じて、斜面災害の予測や防止および防災リテラシーの向上を進める研究課題を期待します。
詳細については、以下の斜面未災学研究センター Web ページの公募要領をご確認ください。
https://x.gd/h0Qe3
防災研では、また、施設・設備利用型共同研究を随時受け付けております。
防災研の管理する施設や設備を利用した共同研究を希望する場合は、直接所内担当教員とご相談の上、所定の申請書を担当教員に提出していただきます。施設・設備利用型共同研究については、防災研からの旅費・滞在費等の補助はありません。
詳細については、以下の防災研 Web ページをご確認ください。
 https://www.dpri.kyoto-u.ac.jp/shared/

*文部科学大臣の認定する「自然災害に関する総合防災学の共同利用・共同研究拠点」。共同利用・共同研究拠点とは、我が国全体の学術研究の更なる発展のため、国公私立大学を問わず大学の研究ポテンシャルを活用し、研究者が共同で研究を行う体制を整備するために設けられた認定制度で、平成 22 年度から防災研は認定されております。
[bookmark: _GoBack] https://www.mext.go.jp/a_menu/kyoten/
